



Новый детский сад в Куйтуне Стал островком современности среди деревянных домов поселка

Один из первых детских садов, построенных в Приангарье под выкуп, посетили заместители председателя правительства Иркутской области Валентина Вобликова и Владимир Дорофеев. Современное здание, возведенное в Куйтуне чуть более года назад, стало едва ли не главной достопримечательностью райцентра.

Детский сад «Капелька» строился в рамках проекта модернизации региональной системы дошкольного образования Иркутской области и был введен в эксплуатацию 11 марта 2014 года. Его стоимость составила порядка 100 млн рублей, большая часть средств была выделена из федерального бюджета. Здание возводилось под выкуп на деньги частного застройщика.

Сегодня дошкольное учреждение посещают 130 малышей. На первом этаже здания расположены пищеблок, медицинский кабинет, прачечная и три группы для самых маленьких. На втором — методический кабинет, физкультурный и музыкальный залы, три группы для детей старшего возраста. На территории детсада имеются спортивная и игровые площадки. Каждой группе выделен отдельный участок для прогулок.

Валентина Вобликова отметила, что «Капелька» — только один из 49 детских садов, построенных в Иркутской области за последние три года. Кроме того, это удачный пример возведения социальных учреждений под выкуп.

— Как только поставленная президентом России задача по ликвидации очереди в детские сады среди детей от трех до семи лет будет выполнена, мы приступим к созданию ясельных групп, будем ремонтировать устаревшие дошкольные учреждения, — сказала зампред правительства.

В настоящее время в Куйтуне выделен участок под строительство детского сада на 110 мест. Разработана проектная документация, которая уже проходит госэкспертизу. Предварительная сметная стоимость объекта составляет чуть более 90 млн рублей.

Как пояснил мэр Куйтунского района Андрей Полонин, один из детсадов райцентра находится в десяти метрах от железной дороги и, к тому же, давно пришел в ветхое состояние. В очереди за дошкольным образованием в поселке сейчас стоит 205 человек. Возможность финансирования строительства нового учреждения бюджет рассмотрена в 2016—2017 годах при условии получения положительного заключения государственной экспертизы.



Напомним, что с 2012 по 2014 годы в Иркутской области на строительство и капитальный ремонт дошкольных организаций было направлено более 4,4 млрд рублей, из них 1,8 млрд рублей — из федерального бюджета и 2,6 млрд рублей — из регионального. В 2012 году в регионе было построено три новых детсада, в

2013-м — 11, в 2014-м — 35. За три года в Иркутской области введено 36 тыс. 698 дополнительных мест.

В этом году в Приангарье планируется построить минимум десять детских садов и ввести дополнительно 6 тыс. 566 мест. На эти цели в региональном бюджете заложено 438 млн рублей. Как отметил губерна-

тор Иркутской области Сергей Ерошенко в своем ежегодном послании, после ликвидации очереди в детские сады в регионе должна начаться реализация программы по строительству школ «Большая перемена».

Юлия УЛЬБИНА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Внеочередная сессия Заксобрании Приняла постановление об исполнении обязанностей спикера

АКТУАЛЬНО

Вакуум власти, возникший после сложения с себя полномочий депутата и председателя Законодательного Собрания Иркутской области Людмила Берлиной, необходимо было заполнить. С этой целью вчера состоялась 24-я внеочередная сессия областного парламента.

Перед началом сессии прошло заседание комитета по законодательству о госстроительстве и местном самоуправле-

нии, на котором был принят проект постановления «Об исполнении обязанностей председателя Законодательного Собрания Иркутской области», с которым и ознакомил депутатов председатель комитета Борис Алексеев. Постановление, как он сказал, базируется на статье 16 областного закона «О Законодательном Собрании Иркутской области», согласно которой в случае досрочного прекращения полномочий спикера Законодательного Собрания его обязанности, до избрания нового председателя, исполняет его заместитель.

— Предлагается с 21 апреля возложить исполнение обязанностей председателя Законодательного Собрания Иркутской области на заместителя председателя Сергея Брилку.

Из 32 депутатов, присутствующих на сессии, 30 поддержали проект постановления. Окончательная судьба председа-

Перед началом сессии прошло заседание комитета по законодательству о госстроительстве и местном самоуправлении. На нем приняли проект постановления «Об исполнении обязанностей председателя Законодательного Собрания Иркутской области». Он базируется на статье 16 областного закона «О Законодательном Собрании Иркутской области», согласно которой в случае досрочного прекращения полномочий спикера ЗС его обязанности, до избрания нового председателя, исполняет его заместитель.

тельского кресла будет решена на майской или июньской сессии ЗС.

Известно, что фракция «Единая Россия», имеющая в областном парламенте большинство, а следовательно, и право на председательский пост, рассматривает в качестве претендентов на должность спикера несколько кандидатур. Кроме Сергея Брилки это председатель комитета по

бюджету Наталья Дикусарова, председатель комитета по законодательству о природопользовании, экологии и сельском хозяйстве Кузьма Адамов, председатель комитета по здравоохранению и соцзащите Андрей Лабитин, депутаты Игорь Гринберг и Тимур Сагдеев.

Александр ПАВЛОВ

Дорогу к садоводству ветеранов заасфальтируют 2

Мобильные группы патрулируют лесные территории 3

В Иркутске проходит международный фестиваль мультфильмов 4

НОВОСТИ РЕГИОНА

ЧЕРЕМХОВО

В Черемхово в два трехэтажных дома въехали 36 семей новоселов. Как сообщили в пресс-службе администрации города, новые дома построены по программе переселения граждан из ветхого и аварийного жилья. Площадь каждого — около 1 тыс. кв. м. В квартирах установлена сантехника, приборы учета потребления воды, электричества, автономная пожарная сигнализация и пожарные гидранты. Подрядная организация предоставила новоселам электрические печи. Строительство ЖКХ, областного и местного бюджетов. В 2015 году в Черемхово на переселение граждан из аварийного жилья будет направлено в общей сложности 854 млн рублей, в эксплуатацию введут 16,1 тыс. кв. м жилья для 331 семьи.

Людмила Шагунова

ИРКУТСКИЙ РАЙОН

На «Народные инициативы» Иркутскому району из областного бюджета выделят более 22 млн рублей. Еще около 2,5 млн рублей предусмотрено в местных бюджетах. Какие мероприятия будут реализованы в этом году, муниципальным образованиям района предстоит решить до 10 мая на сельских сходах. Как сообщили в пресс-службе администрации района, в прошлом году по «Народным инициативам» в районе было выполнено 70 мероприятий.

Людмила Шагунова

БОДАЙБО

В Бодайбо прошел траурный митинг, посвященный 103-й годовщине Ленского расстрела. В нем приняли участие ветераны Великой Отечественной войны, школьники и студенты, представители власти и трудовых коллективов. Как отметил мэр Бодайбинского района Евгений Юмашев, 17 апреля для бодайбинцев всегда будет особым днем — 103 года назад в этот день униженные и изнуряющим многочасовым трудом рабочие Ленских приисков решили заявить о себе. Беспрецедентная акция протеста горняков закончилась выстрелами по безоружным людям. Это было одно из самых страшных злодеяний царского правительства. Расстрел Ленских рабочих всколыхнул тогда всю Россию. Это наша история, и будущее поколения должны ее знать и всегда чтить подвиг земляков.

По традиции спортсмены города в этот день совершили пробег Бодайбо — Апрельск. К подножию обелиска и на братскую могилу были возложены венки.

Оксана Хлебникова

УСТЬ-ИЛИМСКИЙ РАЙОН

Все памятники и памятные знаки в честь Победы в Великой Отечественной войне, находящиеся в поселках Усть-Илимского района, планируется отремонтировать к 7 мая. В Эдучанском муниципальном образовании к юбилейной дате Великой Победы у памятного знака будут установлены плиты с высеченными на них именами 92 участников Великой Отечественной войны — жителей исчезнувших ныне поселков Усть-Илимского района — Баншиково и Воробьево. 70% стоимости работ уже оплачено из благотворительных средств, аккумулированных оргкомитетом «Победа», сообщили в пресс-службе администрации Усть-Илимского района.

Оксана Хлебникова

ТАЙШЕТ

В честь празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 30 апреля в Тайшете пройдет автопробег раритетной пожарной техники «Фронтальная бригада», следующий по маршруту Иркутск — Красноярск — Иркутск. Как сообщили в пресс-службе районной администрации, по улицам города проследуют образцы раритетной и современной пожарной техники. В день автопробега будет организована концертная программа — выступят мужской ансамбль художественной самодеятельности Главного управления МЧС России по Иркутской области и творческий коллектив ДК «Юбилейный» города Тайшета.

Людмила Шагунова

БАЙКАЛЬСК

Курорт «Гора Соболиная» закрывает сезон. По уже сложившейся традиции горнолыжники и сноубордисты устроили 19 апреля спуск с горы в купальных костюмах. Напомним, в аналогичном мероприятии весной 2014 года приняли участие около 200 спортсменов. Несмотря на нестабильную погоду, на этот раз в шоу приняли участие 250 добровольцев. Первыми на трассу вышли воспитанники детской горнолыжной школы, которые спустились со склона с флагами в руках. Вслед за ними на трассу вышли остальные участники мероприятия. Всех гостей курорта в этот день ждала обширная развлекательная программа.

Проживающие в гостиницах «Гранд Байкал», «Соболиная» и «Байкал» получили еще один подарок: 19 апреля они могли бесплатно пользоваться подъемниками курорта. В майские праздники на курорте также будут действовать скидки на проживание, большинство трасс еще открыты для катания.

Юрий Юдин

300

млн рублей

предусмотрено на реализацию проекта «Народные инициативы» в Иркутской области в 2015 году.

Дорогу к садоводству ветеранов заасфальтируют

Такое поручение дал губернатор после встречи с участницей войны

ИНИЦИАТИВА

Губернатор Приангарья Сергей Ероценко по итогам встречи с председателем садоводческого некоммерческого товарищества участников войны и тружеников тыла «Октябрьское» поручил отремонтировать дорогу от Байкальского тракта до садоводства.

По трассе, длиной 800 метров, уже прошел грейдер, путь автобуса открыт. Теперь администрация Иркутского района должна провести конкурс по выбору организации, которая займется асфальтированием этого участка.

Обратившись в приемную губернатора Иркутской области Сергея Ероценко, участница Великой Отечественной войны и председатель садоводства «Октябрьское» Римма Иванова никак не ожидала, что глава региона лично займется проблемой ремонта дачной дороги.

— Я отправила письмо с просьбой сделать нам подарок к 70-летию Победы — привести дорогу в нормальное состояние. Вскоре раздаётся звонок: «К вам едет губернатор». И действительно, приехал лично, все посмотрел, дал распоряжения, — с искренним удивлением в голос рассказывает Римма Алексеевна историю своей встречи с Сергеем Ероценко.

Через несколько дней после визита губернатора председатель, приехав в садоводство, и вовсе не смогла скрыть изумления — дорогу выравнивали грейдеры. Как пояснил Сергей Ольберг, заместитель генерального директора ОАО «Дорожная служба Иркутской области», сейчас грейдированный участок находится в хорошем состоянии, никаких вопросов у автоперевозчиков возникнуть не должно.

В 2015 году в Иркутской области за счет субсидий из регионального бюджета будет отремонтировано 21,8 км дорог к садоводствам.



С просьбами заняться дорогой к садоводству Римма Иванова обращалась в органы власти неоднократно. Однако конкретная помощь пришла только сейчас.

С просьбами заняться дорогой к садоводству, расположенному на 27 километре Байкальского тракта, Римма Иванова обращалась в органы власти неоднократно — пост председателя СНТ она занимает уже 20 лет. Однако конкретная помощь пришла только сейчас.

— Большое дело сделано. Теперь можно и уходить с должности, все-таки мне уже 85 лет, — говорит Римма Алексеевна, которая вплоть до нынешнего года преподавала электротехнику и автоматику в Сибирском колледже транспорта и строительства.

Она родилась в Ленинграде в 1930 году, а в 1943-м, 13-летней девочкой, прибавив себе несколько

лет, работала в паровозной колонне особого резерва. Была и проводницей, и кочегаром, помогала переносить раненых, а однажды, когда путь поезду преградили немцы, даже взяла в руки ППШ... В Иркутск Римма Иванова приехала вместе с мужем, который был военным.

Римма Алексеевна ведет обширную общественную деятельность, возглавляет совет садоводов Иркутского района, да и просто помогает тем, кто в этом нуждается — пропала на своем дачном участке семья беженцев из Украины, устроила работать сторожами.

Всего в садоводстве «Октябрьское» около 800 участков, ветеранов войны и тружеников тыла среди дачников — 80 человек. Летом в СНТ постоянно живет примерно 600 семей, и Римма Иванова добивается, чтобы для детей и молодежи отремонтировали стадион, который она сохраняла все последние 20 лет, не давая размесить на нем новые дачи.

Что касается дальнейшей судьбы дороги к садоводству, то заботы по ее содержанию должен взять на себя Иркутский район. Министерством строительства, дорожного хозяйства региона направлено письмо в адрес органов местного самоуправления области с разъяснением необходимости провести работу по выявлению подъездных дорог к дачным объединениям и включению их в реестр трасс местного значения. На ремонт дорог к садоводствам выделяются субсидии из областного бюджета.

В рамках региональной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельхозпродукции, сырья и продовольствия на 2014 — 2020 годы» с 2015 года действует подпрограмма «Создание условий для развития садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан в Иркутской области».

В этом году в рамках субсидии будет обновлено 21,8 км дорожных покрытий. В частности, запланированы работы по подъездным путям к СНТ «Водозабор», «Моргудон» и «Очистные», расположенным в окрестностях Братска, ангарскому «Электротехнику», СНТ «Ромашка» и «Сосновый Бор» Усолья-Сибирского.

Юлия УЛЫБИНА
Фото Александра ШУДЫКИНА

К юбилею Победы готовы!

ПРАЗДНИК

Порядка 150 ветеранов из городов и районов Приангарья придут на губернаторский прием, который состоится 6 мая в Иркутске. Об этом сообщил заместитель председателя правительства Иркутской области Владимир Дорофеев. По его словам, всего в регионе проживают 1 тыс. 724 участника Великой Отечественной войны.

— Мы накануне самого большого и важного праздника в стране, — отметил Владимир Дорофеев. — Старт мероприятиям, посвященным 70-летию Победы, дал концерт ансамбля Российской Армии им. Александрова, который посетили более 500 зрителей, в том числе и ветераны из муниципальных образований Иркутской области.

Всего в плане празднования 70-летия Победы более 50 торжественных мероприятий, которые пройдут в областном центре. В главном из них — параде 9 Мая — примут участие 15 парадных расчетов с общей численностью около тысячи военнослужащих. Отдельные колонны будут сформированы из участников акции единого действия «Бессмертный полк». Репетиции праздничного шествия в сквере им. Кирова состоятся 2 и 7 мая с 20.00 до 22.00.

Среди наиболее значимых мероприятий — общероссийская патриотическая акция «Георгиевская ленточка». По словам министра по физической культуре, спорту и молодежной политике Павла Никитина, для ее проведения закуплено порядка 110 тыс. лент, которые будут отправлены во все муниципальные образования области. В Иркутске акция стартует сегодня возле Вечного огня.

9 Мая в Иркутске пройдет 50 торжественных мероприятий. В 14.00 на площади возле стадиона «Труд» Губернаторский симфонический оркестр и камерный хор Иркутской областной филармонии исполнят концертную программу. С 15.00 на больших экранах, установленных в сквере Кирова, начнется трансляция Парада Победы из Москвы.

— Эта акция уже прочно вошла в традицию празднования Дня Победы, — отметил Павел Никитин. — Смысл ее прост — раздать как можно большему количеству людей ленточки, чтобы 9 Мая они вспомнили о подвиге нашего народа, победившего фашизм. Но люди относятся к этому символу Победы с особым трепетом и продолжают носить Георгиевские ленточки весь год, — рассказал министр.

Большой интерес у жителей области вызывает и другая акция единого действия — «Бессмертный полк». Потомки участников Великой Отечественной войны проходят по улицам городов России с фотографиями своих родственников-фронтовиков. В прошлом году акция собрала в Иркутске 4 тыс. человек, а в этом году ожидается,

что в ней примут участие не менее 10 тыс. человек. Закончится шествие минутой памяти возле Московских ворот.

На 9 Мая также запланировано проведение региональной акции единого действия, которая начнется в 14.00 в каждом муниципалитете Иркутской области.

— В этот час начнутся праздничные концерты, которые откроет исполнение песни «День Победы», — отметил министр культуры и архивов региона Виталий Барышников. — Всего в программу включено 17 общеизвестных музыкальных композиций военных лет. Завершится она песней «Фронтовики, наденьте ордена».

9 Мая в Иркутске пройдет целый ряд крупных мероприятий. В 14.00 на площади возле стадиона «Труд» Губернаторский симфонический оркестр и камерный хор Иркутской областной филармонии исполнят концертную программу, посвященную 70-летию Победы. С 15.00 на больших экранах, установленных в сквере Кирова, в режиме реального времени начнется трансляция Парада Победы из Москвы, в котором примут участие представители Иркутской области — ветеран Великой Отечественной войны, житель поселка Чунский, Федор Алексеевич Халиулин.

В этот же день на аэродроме в поселке Оек состоится военно-патриотическая акция «Крылья Победы». Зрители смогут увидеть авиашоу с участием боевых самолетов и вертолетов, высадку парашютистов, посетит выставку боевой техники и вооружения.

День Победы в Иркутске завершится праздничным салютом на Нижней набережной реки Ангары.

В преддверии торжественного дня иркутян и гостей города также ждет немало праздничных мероприятий. 22 апреля — конкурс гармонистов «Играй и пой, иркутская гармонь». На сценической площадке Ремесленного подворья в 130-м квартале прозвучат военные частушки, которые исполнят представители 12 муниципальных образований региона. В этот же день в выставочном зале подворья откроется областная выставка изобразительного и декоративно-прикладного искусства «Пламя памяти», где в числе экспонатов

будут представлены работы ветеранов. На 24 апреля запланировано проведение заключительного концерта фестивалей-смотров хоровых и вокальных коллективов ветеранов и пенсионеров «Не стареют души ветераны», а 8 мая на площади у стадиона «Труд» стартует областной фестиваль «Фронтовая концертная бригада».

— В нем примут участие 11 «фронтовых» концертных бригад, — пояснил Виталий Барышников. — Здесь же состоится конкурс рисунков, будет устроена площадка для сфай, которые представят в социальных сетях. Так что, в рамках празднования пройдет большой спектр мероприятий для самых разных возрастных групп.

Елена ОРЛОВА

В регионе состоялся первый областной форум приемных родителей

АКТУАЛЬНО

Областной форум приемных семей открылся в Приангарье. Он собрал представителей законодательной и исполнительной власти, органов опеки, общественных организаций. В работе форума приняли участие представители судебных органов, Пенсионного фонда, Сбербанка, руководители других учреждений и ведомств.

Открывая форум, глава минсоцразвития Владимир Родионов напомнил, что с января по март в 40 муниципалитетах области проводились форумы приемных родителей, на которых были избраны 2802 делегата.

Социальное сиротство остается важной для государства проблемой. Заместитель главы минсоцразвития Татьяна Плетан рассказала, что сегодня в детских учреждениях региона проживает 4,4 тыс. детей, оставшихся

без родительского попечения. В 2008 году их было более 8 тыс. В 2014 году под опеку, попечительство и на усыновление в области передано 2,4 тыс. детей. Число малышей, вернувшихся в родную семью, превысило 44%.

В регионе развиваются различные формы устройства детей в семью. Для поддержки замещающих семей созданы специальные службы: работает 41 школа приемных родителей, шесть центров помощи семье и детям, множество советов и клубов приемных родителей. Для потенциальных усыновителей и опекунов упрощены процедура и сроки оформления детей в семью.

Заместитель председателя правительства Валентина Вобликова поблагодарила всех, кто дает кров, тепло и любовь обездоленным детям.

— Нам предстоит решить немало практических задач, поэтому не случайно форум проходит под лозунгом «Ради будущего Приангарья». Главная из задач — дать семейное воспитание тем, кто его лишен.

Зампредправления рассказала о мерах поддержки семей с приемными детьми.

— В области установлена единовременная денежная выплата в размере 100 тыс. рублей при устройстве в семью ребенка-инвалида или ребенка, достигшего возраста десяти лет, а также при передаче в семью братьев и сестер. Увеличен размер пособия для тех, кто берет детей под опеку. В стране может появиться профессия — при-

емный родитель. С таким предложением выступила председатель комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов Госдумы РФ Ольга Баталина. Автор законопроекта предлагает заключать с приемными родителями трудовой договор и платить им зарплату.

В 2014 году выплаты в 100 тыс. рублей получили 95 граждан, усыновивших 96 детей. В регионе проводится конкурс на лучшую семейную

В области установлена единовременная денежная выплата в размере 100 тыс. рублей при устройстве в семью ребенка-инвалида или ребенка, достигшего возраста десяти лет, а также при передаче в семью братьев и сестер. Увеличен размер пособия для тех, кто берет детей под опеку. В стране может появиться профессия — приемный родитель.

усадьбу для родителей, воспитывающих приемных детей. Премии в размере 50 тыс. рублей получили 297 семей, в которых растут 652 ребенка. Впервые в этом году для приемных семей проведут конкурс любительских видеороликов, в разных номинациях которого победители получат по 50 тыс. рублей.

За 16 лет в конкурсе «Почетная семья» приняли участие более 1,3 тыс. приемных семей. Для опекунов, чьи дети достигли особых успехов в учебе, спорте и творчестве, также проводится

конкурс, победители которого получают премии в 50 тыс. рублей. Для семей, воспитывающих приемных детей с проблемами здоровья, каждое лето на Байкале организуются специальные смены. Впервые в этом году в лагерях «Солнышко» и «Окинец» будут организованы смены для детей с проблемами опорно-двигательного аппарата. Также впервые откроется смена для детей с онкологическими заболеваниями.

Министр образования Елена Осипова рассказала приемным родителям о новинках в законодательстве и дополнительных гарантиях в области образования. К примеру, родителям детей-инвалидов, обучающихся на дому, предусмотрена компенсация в 12,6 тыс. рублей.

Министр отметила, что 16 детских домов в области передали из ведения министерства образования в министерство социальной защиты и перераспределены на устройство детей в семьи. Из 1593 воспитанников детдо-

мов — 1,2 тыс. детей с ограниченными возможностями здоровья. Для них созданы учебные программы с учетом медико-психологического развития, разработаны стандарты обучения.

— В школах развивается инклюзивное обучение, совершенствуется работа коррекционных общеобразовательных организаций. Инклюзивным образованием в Приангарье охвачено 7,3 тыс. детей, еще 4,5 тыс. ребят вовлечены в процесс интегрированного и дифференцированного обучения. 197 выпускников с ограниченными возможностями в прошлом году получили возможность стать студентами вузов.

Заместитель министра здравоохранения Елена Голенецкая разъяснила порядок проведения диспансеризации детей, воспитывающихся в замещающих семьях. В прошлом году перед минздравом стояла задача обследовать 75% таких детей, в этом году предстоит осмотреть 85% детей.

Диспансеризация ребенка проводится по месту прикрепления к поликлинике. В отдаленные территории для этих целей выезжают медики из областных клиник, и эту возможность родители должны использовать по максимуму, напутствовала Елена Голенецкая.

Также на форуме обсудили вопросы детской инвалидности и порядок прохождения медико-социальной экспертизы. Участники форума делились личным опытом — как предотвращать конфликты в замещающих семьях, как взаимодействовать педагогам и роди-

телям, рассказывали о секретах воспитания.

Светлана Емогоева из Осы воспитывает восьмерых приемных детей, самым младшим двойняшкам по 14 лет. Большинство детей, воспитывающихся в традиционной бурятской семье, — русские.

— Меня часто спрашивают, как вы воспитываете детей в национальных традициях? Ничего сложного, отвечаю я. Мы вместе празднуем Сагаалан, Пасху, другие народные праздники. У моих детей трудные судьбы. Тем не менее старшие получили высшее образование, те, кто с неба звезд не хватает, идут на среднетехнические специальности. Дочь Аннота поступила на первый курс медуниверситета. Тем, кто готов стать приемными родителями, я бы сказала — не мы выбираем детей, а они выбирают нас. Не ждите от детей благодарностей, просто любите их. И они дадут новый смысл жизни.

Альбина Балтаева, педагог Центра помощи детям из Слюдянки, рассказала, что еще пару лет назад в их Центре — бывшем детском доме находилось 70 детей. Сегодня осталось 38 — жители Приангарья охотно забирают малышей в семьи.

Своим опытом на форуме также поделились сотрудники кризисного центра для женщин «Мария», члены клуба приемных родителей «Оберег». Были организованы психологические тренинги, практические занятия, бесплатные юридические консультации.

Людмила ШАГУНОВА



ТЕЛЕФОНЫ СПАСЕНИЯ: 01; МОБ.: 112
ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ (3952) 3-99999

Совместно с редакцией газеты «Областная» мы выпускаем «Спасатель Прибайкалья». Наша страница – своеобразная хроника жизни и работы спасателей, пожарных, сотрудников МЧС. Мы рассказываем читателям о наших рабочих буднях, делимся достижениями, посвящаем в «моменты истины» героев, вместе ищем выходы из проблемных ситуаций. Наш выбор – жизнь без опасности! Пресс-служба Главного управления МЧС по Иркутской области ждет ваших звонков по телефону: 752-945. E-mail: irkchms@yandex.ru.

Мобильные группы приступили к патрулированию лесных территорий

КОНТРОЛЬ

Мобильные оперативные группы сотрудников агентства лесного хозяйства Приангарья и Главного управления МЧС России по Иркутской области отправились на совместное патрулирование территории Иркутского района. Задача групп – обнаруживать и пресекать случаи несанкционированного сжигания мусора и пала сухой травы. Еще одна цель – раннее обнаружение малых очагов возгорания леса.



Особый противопожарный режим предусматривает, в том числе, мероприятия по мониторингу пожарной обстановки в лесах и населенных пунктах. Совместные рейды сотрудников агентства лесного хозяйства и МЧС призваны обеспечить необходимый результат.

Патрулирование будет осуществляться по десяти маршрутам на Байкальском и Александровском трактах, вдоль которых находится много садоводств, а также в лесных массивах возле населенных пунктов Пивовариха, Хомутово, Горохово и Сек.

На построении групп перед их отправкой заместитель председателя правительства Иркутской области Павел Безматерных отметил, что патрулирование начинается накануне первых выходных дней после объявления на территории региона особого противопожарного режима. Также впереди майские праздники.

Начинается дачный сезон. Многие люди захотят просто отдохнуть на природе. Ваша задача – фиксировать каждый заезд в лес автотранспорта,

записывать номера машин, имена водителей и пассажиров, раздавать им памятки о соблюдении пожарной безопасности. В садоводствах, сельской местности и прилегающих к ним территориях необходимо пресекать попытки жечь мусор и сухую траву. В случаях обнаружения нарушителей – составлять протоколы и привлекать неадекватных граждан к административной ответственности. Такая работа должна вестись на протяжении всего лесопожарного периода, – обратился Павел Безматерных к сотрудникам, отправляющимся в рейды.

По словам начальника Главного управления МЧС России по Иркут-

ской области Валентина Нелюбова, введенный постановлением губернатора Сергея Ерошенко особый противопожарный режим предусматривает, в том числе, мероприятия по мониторингу пожарной обстановки в лесах и населенных пунктах. Совместные рейды сотрудников агентства лесного хозяйства и МЧС призваны обеспечить необходимый результат. Группы направляются в Иркутский район, так как на данный момент там зарегистрировано наибольшее число возгораний в лесу.

– Одним из мероприятий в рамках особого противопожарного режима является организация постоянного мониторинга, наблюдение за пожарной

обстановкой как в лесах, так и в населенных пунктах. Каждый виновный и задержанный на месте разведенного костра, а также хозяин земли, на которой произошел пал травы, однозначно будут привлечены к административной ответственности. Сейчас мы массово направляем людей в Иркутский район, который является у нас самым пожароопасным. На текущее время в муниципалитете локализовано три возгорания. Основная задача – минимизировать количество данных возгораний, то есть обнаружить очаги и ликвидировать их на начальной стадии, – сказал Валентин Нелюбов.

Как пояснил временно замещающий должность руководителя агент-

ства лесного хозяйства Иркутской области Сергей Тарасюк, количество и площадь лесных пожаров в 2015 году заметно снизились по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

– Для контроля по всем районам Иркутской области у нас есть 595 маршрутов, по всем лесничествам – более 100 машин. В прошлом году в это же время было более 116 пожаров на общей площади в 5 тыс. га, сейчас 25 пожаров на площади в 292 га – заметное уменьшение. Погодные условия ухудшаются, а порывистый ветер раздувает пожары очень быстро. На данный момент ликвидированы практически все лесные пожары, локализовано – два, действующий – один.

Пользуясь случаем, хочу попросить граждан не вести работы, связанные с огнем, а подождать более благоприятных условий для сжигания мусора, – подчеркнул Сергей Тарасюк.

Также он сообщил, что опыт совместного патрулирования, начатый сегодня в Иркутском районе, будет перенесен в другие территории. Для тушения возгораний может быть мобилизовано до двух тысяч единиц техники, включая транспорт лесопользователей и сопредельных организаций.

Юрий ЮДИН
Фото Владислава КОСТИНА

Пожарные Иркутска на фронте и в тылу

ВЫСТАВКА

В Музее пожарной охраны города Иркутска и Иркутской области готовится к открытию выставка, посвященная 70-летию Великой Победы. Посетители смогут увидеть списки участников Великой Отечественной войны, мобилизованных в Красную армию из пожарной охраны Приангарья, и уникальные архивные материалы, рассказывающие о судьбах ветеранов. Есть экспозиция, посвященная труженикам тыла, например, девушкам, служившим в пожарной части Иркутского авиазавода.

Львиная доля пожарных Иркутской области отправилась на фронт в самые трудные времена Великой Отечественной войны, когда враг стоял под Москвой. Если посмотреть на стенд с фамилиями бойцов Красной армии, мобилизованных из пожарных частей нашего региона, напротив большинства из них указан 1941 и 1942 годы, реже – 1943-й и далее. Многие не вернулись с полей сражений. Те же, кто остался в живых, старались продолжить свою работу по прежней специальности.

Ушедших на войну мужчин в рядах пожарной охраны, как и в других сферах, зачастую заменяли женщины. Ярким примером такого трудового подвига стали девушки из ОВПК МВД завода № 39, эвакуированного из Москвы, нынешнего Иркутского авиазавода корпорации «Иркут». Посетители увидят фотографии девушек из отдельной воензированной пожарной команды, которые вплоть до победы и даже после работали на стратегическом опасном производстве.

– Посмотрите на снимки, это еще совсем девочки, – показывает фотографии руководитель Музея пожарной охраны Татьяна Мурач. – А вот они уже повзрослели – 1 февраля 1947 года, перед увольнением. На стенде мы воспроизвели оборот этой фотографии, где написано: «Пройдет, быть может, много лет, и мы не встретимся с тобой, пусть этот маленький портрет напомнит обо мне порою». Вот он и

напоминает. Они писали друг другу, а такое ощущение, что написали всем нам через десятилетия.

Сейчас женщины тоже нередко служат в пожарной охране. Но только во время Великой Отечественной войны представительницы слабого пола были бойцами и выполняли сложную мужскую работу. Из 120 человек рядового состава пожарных на заводе № 39 – 69 девушек.

– Мы долго искали в архивах их дальнейшую судьбу. Большинство ушло из пожарной охраны, но некоторые остались. Например, Анна Семеновна Швеиц, служившая командиром отделения. Ее дочь нам рассказала, что Анна Семеновна осталась для своих подруг командиром навсегда. Долгие годы поддерживала со всеми связь и ушла из жизни последней. Благодаря альбому Анны Швеиц мы сегодня можем видеть всех этих девушек, – продолжила Татьяна Мурач.

Роль пожарных в годы войны сложно переоценить. В Иркутскую область были эвакуированы многие предприятия, которые стали работать для фронта. Бойцам пожарной охраны старались давать бронь, потому что необходимо было обеспечить безопасность этих стратегически важных производств.

На выставке можно узнать и о неординарном случае. В Иркутске было много госпиталей, и один из них однажды загорелся. Пожарные отстояли здание и эвакуировали всех ране-



ных. А потом выяснили причину возгорания, которой стало курение. Врачи госпиталя запрещали курить в палатах, но пациенты украдкой нарушали режим, а окурки бросали в вентиляционные отдушины, забив остатками самокруток все пространство от подвала до второго этажа.

Привлечь внимание посетителей выставки могут и документы той поры. Интересно увидеть телеграмму Иосифа Сталина, в которой он благодарит иркутских пожарных за сбор средств, направленных на производство военной техники, и прочитать воспоминания, как огнеборцы восприняли такое внимание со стороны главы государства.

Безусловно, на выставке вызывают интерес и военные экспонаты – каски, саперные лопатки, солдатские котелки, пулемет. Представлены также основные ордена и медали времен Великой Отечественной.

– Выставка рассчитана на все возрастные категории. Недавно у нас были молодые сотрудники пожарной охраны, которые скоро совершат автопробег в честь юбилея Победы. Один из них увидел на стенде своего двоюродного прадеда и сразу же заинтересовался его судьбой. Молодежь, когда увидит эту выставку, будет по-другому

Роль пожарных в годы войны сложно переоценить. В Иркутскую область были эвакуированы многие предприятия, которые стали работать для фронта. Бойцам пожарной охраны старались давать бронь, потому что необходимо было обеспечить безопасность этих стратегически важных производств.

относиться к себе, к своей службе и к стране, – отметила Татьяна Мурач.

Экспозиция будет работать не только в дни празднования 70-летия Победы, а в течение нескольких месяцев. И главное, все ее материалы вошли в основу книги «Мы помним», презентация которой пройдет 8 мая в Музее пожарной охраны.

Иван МАМОНТОВ
Фото Матрены БИЗИКОВОЙ

Приангарье готовится к сезону навигации

АКТУАЛЬНО

Последними в регионе были закрыты ледовые переправы в Бодайбинском районе на реке Витим – «Бодайбо – Мамакан» и в Нижнеилимском районе на реке Илим – «Старая Игирма – Заморский».

– В прошедшую зиму к эксплуатации планировалось допустить 55 ледовых переправ, фактически были открыты 53, – рассказала врио начальника отдела безопасности людей на водных объектах ГУ МЧС России по Иркутской области Татьяна Баранова. – Из-за нестабильной ледовой обстановки трассы открывались позднее в среднем на 10–15 дней по сравнению с предыдущей зимой и функционировали меньше времени. Например, в Черемховском районе ледовая переправа «Бельск – Поморцево» через реку Белая действовала всего три дня. Происшествий на ледовых переправах зарегистрировано не было.

Всего с началом ледостава на водоемах нашего региона инспекторами ГИМС было выписано 650 предупреждений водителям о запрете выезда на лед вне ледовых переправ, составлено 118 протоколов об административных правонарушениях.

В период с 1 декабря 2014-го по 15 апреля 2015 года произошло 16 провалов автомобильной техники под лед, в результате которых погибли четверо, трое считаются пропавшими без вести. За аналогичный период прошлого года на льду зарегистрировано 30 провалов автотранспорта и гибель шести человек.

По информации ГИМС, с 1 мая на реках Иркутской области, с 15 мая – на водохранилищах области

и озере Байкал открывается сезон навигации и эксплуатация маломерных судов.

С 20 апреля 2015 года на сайте ГУ МЧС России по Иркутской области для граждан будет размещен график приема экзаменов на право управления маломерными судами, а также график проведения освидетельствования маломерных судов, а с 6 мая уже начнется работа экзаменационных комиссий. Также графики работы инспекторов ГИМС по освидетельствованию маломерного судна будут расположены на всех базах-стоянках для маломерных судов.

23 марта 2015 года внесены изменения в Правила охраны жизни людей на водных объектах Иркутской области. Согласно новым требованиям, судоводители и иные лица, находящиеся на судах и в шлюпках массой до 200 кг с мощностью двигателя 5,6 л/с, должны быть в спасательных жилетах.

Также установлен новый порядок предоставления информации о массовых мероприятиях на водоемах области. В п. 40 сказано: «Лица, организующие проведение на водных объектах соревнований, праздников, физкультурных, спортивных культурно-массовых и иных подобных публичных мероприятий, а также использующие водные объекты для туризма, обязаны информировать отдел безопасности людей на водных объектах Главного управления МЧС России по Иркутской области за 10 дней до начала мероприятия».

Организаторам рекомендуется: привлечение по согласованию сотрудников аварийно-спасательных служб, государственных инспекторов ГИМС, сотрудников Министерства внутренних дел РФ для обеспечения охраны общественного порядка, привлечение по согласованию бригад скорой, в том числе скорой специализированной, медицинской помощи».

Евгения ЩУКИНА

Завершился Кубок губернатора по мини-футболу

ТУРНИР

В Иркутске состоялось торжественное закрытие второго сезона игр турнира «Кубок Губернатора Иркутской области по мини-футболу среди юношеских команд – 2015», который был организован в рамках частно-государственного партнерства при поддержке правительства Иркутской области по программе развития массового детского спорта. Два месяца 11 юношеских команд и одна девичья оспаривали Кубок губернатора по мини-футболу, в рамках турнира прошло 45 матчей. Эти состязания проводятся во второй раз, по сравнению с прошлым годом число участников выросло в два раза.



Глава региона вручил кубки и почетные призы победителям турнира командам «Байкал» (юноши 2007–2008 г. р., тренер В. Суров) и «Байкал» (юноши 2005–2006 г. р., тренер А. Пахомов)



Каждое воскресенье в течение двух месяцев ребята и девочки в двух возрастных категориях 2005–2006 и 2007–2008 г.р. выявляли сильнейших. Впервые была заявлена девичья команда ДЮСШ «Рекорд», которая, пусть пока и не смогла справиться с сильным полом, но показала себя с лучшей стороны. А

главным фаворитом стали игроки футбольной школы «Байкал», они выиграли соревнования в обеих группах.

— Соперники были как сильные, так и не очень. Мы хотели победить и завоевали кубок. Но этот трофей не мой, а всей нашей команды, — говорит победитель Константин Смирнов.



— Сложнее было выступать против команды «Юный динамовец», потому что они играли в пасы, у них хороший вратарь. Кто хочет победить, тот всегда выигрывает, — поделился капитан команды «Байкал» 2005–2006 г.р. Илья Нестерчук.

Кубки, медали и дипломы победителям и призерам лично вручил губернатор Иркутской области Сергей Ероценко. По его словам, этот турнир стал примером частно-государственного партнерства по развитию спорта в регионе.

С приветственными словами к победителям также обратились мэр города Иркутска Дмитрий

Бердников, исполнительный директор Федерации футбола Иркутской области Лидия Котышева, генеральный директор Федерации футбола Иркутской области Вадим Вдовиченко.

Турнир по мини-футболу направлен на профессиональную футбольную подготовку детских и юношеских команд в возрасте от шести до 15 лет и проводится с целью развития и популяризации мини-футбола, а также спортивного воспитания и пропаганды здорового образа жизни.

Иван МАМОНТОВ
Фото Александра ШУДЫКИНА,
Алексея ГОЛОВЩИКОВА

«Сливки» авторской анимации в Иркутске

ФЕСТИВАЛЬ

В Иркутске завершается Международный фестиваль анимации «Большой фестиваль мультфильмов». С 17 по 23 апреля в Доме кино идет показ лучших авторских российских и зарубежных анимационных лент. Всего в программе 150 полнометражных и короткометражных фильмов, созданных в различных техниках: рисованные, пластилиновые, компьютерные, кукольные, 3D и другие. Показ в Иркутске проходит при поддержке Фонда Михаила Прохорова.

— Мы привезли в Иркутск передовой отряд авторской анимации, лабораторию, где испытываются новые сюжеты и приемы, которые потом уходят в коммерческую анимацию, — отметил режиссер студии «Пилот» Сергей Меринов. — И хотя авторская анимация очень разная, она рассчитана на думающего зрителя.

Открыл фестиваль в Иркутске сборник «Бумажный мир», где представлены лучшие фильмы за последние два года. Показы фестиваля разделены на несколько блоков. «Победители» представляют увенчанные лаврами зарубежные короткометражки последних двух лет. «Премьеры» — самые новые российские мультфильмы. В программе, например, есть новый фильм известного режиссера Константина Бронзита «Мы не можем жить без космоса», покоривший Японию, Канаду и многие другие страны. Можно посмотреть британский короткий мультфильм «Общая картина», номинированный в этом году на премию «Оскар», и российский победитель Берлинале-2014 — «Мой личный лось» Леонида Шмелёва.

Для детей и семейной аудитории фестиваль представляет три специальные программы — две российские и одну зарубежную, а для молодежи — сборник мультфильмов Ивана Максимова, одного из культовых российских режиссеров современности. Лучшие студенческие работы минувшего года представляет программа «Сюрприз». А два тематических блока в этом году посвящены фантастике и фэнтези. Сборник

«Нечто ужасное с Альфа-9» — это забавные и динамичные мультфильмы, а программа «Разделенные миры» представляет фантастику как жанр с широкими возможностями для познания мира и обсуждения острых социальных проблем.

— «Большой фестиваль мультфильмов» проходит в Москве уже восьмой год, он вырос из кинолюбительской программы «Мультфильмы по выходным», в рамках которой мы в течение года представляли новую авторскую анимацию. В результате поняли, что у нас в стране о ней не знает практически никто, и решили это исправить, — отметил исполнительный директор фестиваля Виктор Федосеев. — Сейчас фестиваль проходит в Москве на 15 площадках, а кроме того, и в течение года мы будем показывать лучшие ленты — «сливки» авторской анимации — в различных городах России. Нынче впервые приехали в Иркутск.

Помимо показов фестиваль привез несколько мастер-классов. Среди них творческая встреча с одним из самых известных режиссеров студии «Пилот» — Сергеем Мериновым, который 18 апреля показал зрителям свои «Пластилиновые чудеса». На мастер-классе он рассказал о пластилиновой мультипликации и представил программу своих фильмов.

— Пластилин — простой и волшебный материал, с помощью которого можно создавать и мультфильмы, — подчеркнул Сергей Меринов. — Сейчас анимация очень популярна среди детей, не только с пассивной точки зрения — просмотра, но и потому что многие пробуют сами снимать их на мобильники и планшеты. Думаю, после моего мастер-класса в интернете появятся новые мультфильмы, созданные зрителями.

18 и 19 апреля художники и режиссеры Василий Чирков и Георгий Богуславский провели в Иркутске мастер-классы по технике кадровой анимации, посвященной живописи на стекле. В фойе Дома кино в рамках фестиваля также открылась выставка «Современный анимационный плакат». Закроет программу французский мультфильм «Тетушка Хильда!», который рассказывает историю двух сестер Хильды и Долорес и предупреждает о страшных опасностях безответственного использования технологий ГМО.

— Увидеть мультфильмы из программы фестиваля нельзя практически нигде, — отметил Виктор Федосеев. — Только через несколько лет, когда ленты пройдут все фестивали, их можно будет найти в сети. Поэтому можно сказать, что программа «Большого фестиваля мультфильмов» выступает еще в качестве своеобразного навигатора в мире анимации.

Елена ОРЛОВА

OGirk.ru

Всегда актуальная и достоверная информация!

Динамичный, активно развивающийся информационный интернет-портал.

На сайте вы всегда можете найти электронные версии печатной общественно-политической региональной газеты «Областная».

Цель — освещение деятельности правительства и Законодательного Собрания Иркутской области, важных событий и тенденций в жизни региона.

Последние новости, репортажи с мест событий, интервью с государственными деятелями, авторитетными экспертами и известными людьми региона, вести из городов и районов, официальная документация Иркутской области.

OGirk.ru имеет более 75 тыс. просмотров за месяц, около 40 тыс. — уникальные посетители. Проводятся опросы, онлайн-конференции с участием профильных экспертов.

Наибольший спрос среди читателей имеют актуальные новостные материалы — свыше 40 тыс. просмотров за месяц.

Постоянными читателями являются правительство, Законодательное Собрание Иркутской области, администрации городов и районов Иркутска, ведущие министерства и ведомства, представители деловых кругов и общественных организаций, а также люди, которые желают быть в курсе событий, происходящих в нашем регионе. При этом средний возраст посетителей нашего сайта существенно ниже, чем возраст читателей газеты, 18–35 лет.

Мы в соцсетях:

